

不忘桑梓情，自费百万为家乡修路

崮云湖街道小陆庄村村民陆奉刚回馈养育恩



陆奉刚自费一万元为村里新广场配备了景观石。

文/片 本报记者 于梅
通讯员 王磊

“这条环山路我投了近100万，等修好后，村民上山种地就方便多了，交通方便了，村民的致富路也就通了。”近日，在崮云湖街道小陆庄村，热心志愿者陆奉刚指着正在修建的环山路向记者介绍。投资修路两个多月来，陆奉刚几乎天天盯在现场，加班加点赶进度，就盼着村里能早日通上致富路。

57岁的陆奉刚，是土生土长的小陆庄人，与村子有着深厚的感情。22岁那年，陆奉刚开始自己经营厂子，发家致富后为村里做了许多实事。村庄里家家户户喝的山泉水就是他出

资从村北的山上引下来的，彻底解决了村里的吃水难题。

10日上午，记者来到小陆庄，村子虽小但干净整洁，陆奉刚带着记者来到了刚建好的小广场。“想到给村里的孩子们开辟个乐园，我就在广场南侧建了个沙池，孩子们在里边可以玩玩沙子、做做游戏。”陆奉刚介绍说，广场是今年5月长清区城管局投资修建的，主体已基本完工，本月底前健身器材和路灯就能安装到位。

小陆庄位于崮云湖街道东南部，在京沪高铁沿线。“今年长清区三高沿线综合整治项目将打造5个节点，小陆庄就是其中之一，区城管局为此投资74万元，给村里修了2000平米的

健身广场和500平米的绿化带。”长清区城管局纪委书记张晓介绍说。

“区城管局投了这么多钱，给村里帮了大忙，相比之前，我做的这些微不足道。”陆奉刚指着广场上的“父子石”说，这是他自费一万多买来的景观石。“广场以前是块荒地，长期闲置就成了垃圾场，杂草丛生特别脏，每到夏天蚊蝇很多，村民都不愿在这停留。”陆奉刚说，如今惠民政策多了，村民受益也就多了，今后他想为村里再多做些实事，来回馈小陆庄的“养育之恩”。今年，陆奉刚还出资在山上修了3个亭台，方便过往村民歇脚休息。对于这些年为村里干的事，陆奉刚自己觉得很值得。

小学生“全阅读”项目启动

全员、全程、全科阅读，推进全区儿童阅读工程

本报10月11日讯 (记者 张帅 通讯员 马德川 卢玉美) 9日上午，长清区小学“全阅读”项目启动仪式在区实验小学举行。济南市教育研究院资源部主任武先玲、长清区教体局局长王少辉出席启动仪式，长清区教研室主任房泽平、副主任李全红，以及长清各校相关负责人参加活动。

“全阅读”即全员阅读、全程阅读、全科阅读。在项目启动仪式上，王少辉表示，“全阅读”项目通过经典书目的浸染，引导学生多读书、读好书、好读书，营造热爱阅读、享受阅读的校园文化氛围。同时让每名学生感受到阅读乐趣，发展思维、启迪智慧、健全人格，全面提升小学生整体素养，推进全区儿童阅读工程。“我们会将‘全阅读’项目打造成长清教育的优质品牌，真正惠及辖区所有小学生，营造全民阅读的良好氛围。”王少辉说。

据了解，从2002年起，长清区实验小学开始探索实施“全阅读”课程，各学科任课教师在教学过程中不断摸索、大胆实



区实验小学学生“全阅读”情景剧展示。 通讯员 郭瑞伟 摄

践；2009年该校实施了“精讲博读”课改实验，进行“全阅读”专项研究，并提出了“课内读课外书”的教学思路；2015年起，该校正式在全校推广实施“全阅读”理念，从语文单学科阅读到全学科阅读，再到如今的全员全程阅读。16年的持续探索，区实验小学在厚植学生文化底蕴方面取得了丰富经验，结出了累累硕果，在学生的综合素养提升中得到了充分体现。

启动仪式后，区实验小学教师代表分别从“读以度心”

“读以拓思”“读以乐学”“读以修身”四个方面展示了“全阅读”教学成果，分享了他们的育人经验。据悉，“全阅读”项目是长清区教体局推进优质均衡教育“十大工程”之一，推进项目组按照《语文课程标准》规定的阅读总量及各学段阅读要求，参照《语文课程标准》及各名师名校推荐的部分课外读物，为城乡所有小学，按最大班额免费提供24本经典书籍，作为小学一至六年级课外阅读必读书目。

长清区局级领导干部进修班开班

本报讯 日前，长清区第二十一期局级领导干部进修班在山东管理学院举办开班仪式。区委副书记、区长赵居安出席仪式并作动员讲话，来自全区区直部门、各街镇的47名学员和区委组织部、区委党校工作人员参加了活动。

开班仪式上，赵居安结合当前全区干部思想工作实际，围绕“如何做新时代高素质的领导干部”为学员们讲了开班第一课，并从8个方面对建设

政治过硬、本领过硬的干部队伍提出明确要求，新时代的领导干部要坚定“四个自信”，牢固树立“四个意识”。

据悉，本期进修班在区委组织部和区委党校的精心筹备下，课程安排紧凑，教学内容丰富。学员们将进行为期一个月的封闭式集中学习，期间将采取课堂授课、研讨教学、案例教学、现场教学等形式，增强干部党性修养，提升工作本领。

(孟祥江)

万德街道：安居工程为生活加温

本报讯 今年以来，长清区万德街道持续加大道路资金投入，建设网格化农村公路43公里，涉及45个行政村，受益村民达4万余人。从2019年起，万德街道将全面推动“户户通”背街小巷建设，改善农路“破旧老慢”瓶颈，造福辖区群众。

在完善农路建设的基础上，万德街道统筹做好旱厕改造、危房改造、老旧饮水管道提升、清洁煤推广等工作，通过环卫一体化、美丽乡村建

设、生态保护建设等项目，实现村庄“四化”，全街道人居环境得到极大改善。万德街道同时综合运用土地增减挂等政策，加快推进旧村改造工程。

此外，万德街道紧紧抓住原生态宜居、宜养环境等优势，以灵岩寺为起点，围绕齐鲁8号旅游路沿线，形成以佛教、乡村度假为主，辅以品香茶、采鲜果、农副产品销售为一体的休闲度假旅游线路。

(隋继泉)

区实验幼儿园园长李广勇获评百佳园长

本报讯 日前，由省教育厅主办的“最美幼儿缘”百佳园长评比活动落下帷幕。经过4个月的层层筛选，来自全省的150名幼儿园园长进入到总

决赛。决赛中，长清区实验幼儿园园长李广勇发挥出色，凭借在现场阐述、智慧问答等环节中的精彩表现，获评山东省百佳园长。

(明慧)

五峰山小学举办素读经典活动

本报讯 近日，长清区五峰山街道中心小学与济南市舜玉小学联合举办了“手拉手”语文课堂教学研究暨素读经典活动。本次活动在优化课堂教学、提高教学效率的同时，促进了各自学校的教

学质量和办学品位。

活动中，舜玉小学教师王俊华和魏燕分别介绍了各自的教学经验。在随后的互动交流环节，与会教师热烈讨论、畅所欲言，将活动氛围推向高潮。

(王莎莎)

济南职业技能大赛在长清落幕

本报讯 近日，济南市2018年职业技能大赛焊接技术和零部件测绘(CAD成图技术)项目在长清区职业中专举行。来自章丘职专、平阴职专、历城职专、长清职专等多所职业院校的学生选手参加了本次比赛。

为组织好此次活动，大赛组委会进行了周密细致的准备，制订了详细的竞赛方案。长

清职专校长王家政就设备采购、场地维护、用电保障、赛程安排等内容进行了详细部署。

比赛中，参赛选手精湛的技艺赢得现场评委的称赞和好评。经过4个小时的激烈角逐，来自长清职专的王开刚获得焊接技术项目比赛第一名，他将代表济南市参加山东省焊接技术项目技能大赛。

(李洪增 陶宏伟)

臻酒道酒业诚邀加盟代理

山东臻酒道酒业股份有限公司为加强臻酒道白酒品牌文化建设，经媒体人谢传建先生举荐，由中国书法家协会理事、山东省书法家协会副主席、济南市书法家协会名誉主席张仲亭先生亲笔

为公司题写了“臻酒道”品牌名称。书法与酒相得益彰，助力臻酒道酒业再铸新辉煌！臻酒道酒业品质优良、运营模式独特，现面向全国诚邀加盟代理！品鉴专线:400-071-7779。